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Hirdetések a legmérsékeltebb Arszámitás mellet vétetnek fel

Leigázás és megsemmisítés.
Berlin városa nem ren­

dezhet ovácziót oly ország 
uralkodójának, amelyben 
a németséget leigázzák és 
megsemmisítéssel fenye­
getik.

É szavak hangzottak el a berlini 
képviselőtestület közgyűlésén, mikor a vá­
ros feldíszítés! költségeit tárgyalták abból 
az alkalomból, hogy Ő Felsége a király 
a német császárt meglátogatni szándéko­
zik. A német szoczialista vezér lelkét fel­
szólalása közben elfogta a gyűlölet, az a 
fanaticzizmus, a német schulvereinisták az 
a lelketlen és hazug galádsága, melylyel 
éppen nemzetünket gyanúsítja.

Hiába való volna az ily tendencziák 
elleni küzdelem, mert nem érveken alap­
szanak vádaskodásaik, mert vérükben, ter­
mészetükben van a rombolás, az embertár­
saik elleni gyűlölködés és az országok, a 
fennálló rend elleni izgatás. Ha kíméletlen 
a társadalom bármelyik rétege akkor, ami­
dőn a jogosat lábba] tiporja a jogtalan, ha 
a zsarnokság megszegi a szabadság szár 
nyál., ha az emberi jogok, a veleszületett 
jogok elfojtatnak hatalmi vagy önérdekből, 
akkor minden igaz embernek és igaz ha­
zafinak ezen jelenségek leküzdésére indí­
tott harezban részt venni legszentebb kö­
telessége. De ha a társadalom bármelyik 
rétegd vagy annak vezére hazug eszmét 
hirdet, hazug érvekkel vezeti félre az igaz­
ságot és a közvéleményt, az gálád ember,
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Csengrády Gyuri története.

— Irta : Vértesy Arnold. —
I.

Ahogy az édesanyja elmondta.
Olyan jó fiú volt, olyan szép volt, olyan 

kedves volt. Csupa szív volt szegény fiam. 
Úgy szerette a feleségét is.

Édes, itt az én aranyos Évikém — 
mondta, mikor először hozta el hozzám.

En is úgy örültem neki, mert azt hittük 
nogy nagy szerencsére tett szert Gyuri. Gaz­
dag családból való lány volt, nein akarták 
hozza adni; de a kik szeretik egymást: nem 
iehet azokat szétszakítani. — A lelkem fiam 
megszöktette az ő Evikéjót. Jól tette.

1 ersze a rossz emberek szidták érte hogy 
a11 c, házasodik, a ki maga sem tud megélni, 
v í. t assz°dy szülői meg olyan szívtelenek 
,01 h°gy nem bánták, akármit csinálnak 
szegények. Éljenek, a hogy tudnak.
, mondom, hogy néha-néha nem ve­
tettek oda nekik valamit, csakhogy az hamar 
6 mSJ°tt. Szegény Gyurinak nem volt szeren­
cséje, hiába járt hivatal után. A főszolgabiró- 
sagert is itattuk, etettük a vármegyei urakat, 
mégsem lett belőle semmi. —- A vacsoránkat

tartozzék bár a társadalom legmagasabb 
rétegeihez.

Tehát a magyar nemzet volna az, mely 
leigázza vagy megsemmisíti a németséget? 
Hiszen talán egy nemzet sem fejlődött úgy 
a német kultúra emlőin, mint épen a ma­
gyar, a német tudománynak, a német mű­
vészetnek talán sehol sem volt oly sok 
lelkes hirdetője, és oktatója, mint nálunk 
és büszkeségünket képezi az a tudat, hogy 
a mi szép fenséges és tanulságos volt mind­
abban, azt elsajátítottuk és benne és általa 
művelődtünk. Nézzenek szét az országban 
— az iskolákban a német nyelv kötelező 
tantárgy, gyermekeinket tanítjuk a német 
nyelvre, elméletileg, gyakorlatilag. A német 
könyvpiacz gazdag fogyasztási forrása mi 
vagyunk. Hol van még nemzet az európai 
konczertben, mely aránylag ennyire ment 
volna a német nyelv kultiválásában ?

Nem a németség volt szálka a sze­
münkben, hanem az osztrák, mely annyi­
szor megalázta nmezeti érdekeinket és az a 
magát németnek valló nemzetiségi agitáczió, 
mely külön hazát kért a hazában. Oh igen, 
ennek leigázása és megsemmisítése ma és 
örökké lesz nemzetiségi hitvallásunk.

De ez nem a németség leigázása ab­
ban az értelemben, a mint a német szo­
czialista vezér hangoztatta, ez a nemzeti 
jelleg fentartása és megvédése, a mely ná­
lunk s ajnos, nem is oly erős, nem is oly 
eredményes, mint a milyennek lennie kell, 
mint a mily erős és önérzetes éppen Sin­
ger szocziálista vezér hazájában.

Hiszen mi ebben a tekintetben vég­

megették, a ferblin is elnyertek egy-egy kis 
pénzt Gyuritól, mégsem választották meg. — 
Azt mondták, nem arravaló. De nem ám 
szemébe, hanem csak úgy a háta mögött.

Hát annak a hajdani jegyzőnek a fia : 
az inkább arra való volt ? Holott a mi úri 
famíliánkból alispánok, diétái követek kerül­
tek ki a régi időben Azért, hogy most egy- 
kicsit elszegényedtünk ? Hát azért ?

Ilyen a világi Szegény fiamat nem tud­
ták megbecsülni. Még a saját felesége sem. 
Az is szemére hányta, hogy miért ragadta 
magával ilyen nyomorúságba. Persze hogy 
pompázm, mulatni, czifra ruhákban járni job 
ban tetszett volna neki. De ha az Isten más­
képp rendelte f

Gyuri bezzeg nem panaszkodott. Olyan 
vig tudott lenni még akkor is.

— Ne búsuljunk, édes feleségem, — 
mondotta, s átölelte a derekát.

Meg is forgatta egy kicsit, ha nagyon jó 
kedve volt.

Pedig az ipa czudarul viselte magát. Azt 
mondta : ne nyaggassák pénzért mindig csak 
őt; kaparj kurta, neked is lesz. Úgy tett az. 
Aztán jött a többi baj. A fiatal asszony el- 
betegesedett, be kellett vinni a városba, hogy 
a doktorok ott legyenek mellette. Valami ro­
konhoz szállították. Szegény Gyuri nem me­
hetett be vele, annak idekint kellett maradni. 
Postamester lett az istenadta. Mit tehettünk, 
ha az apósa nem tudott neki külörnb hivatalt 
szerezni ? Evvel a rongyos postamesterséggel

Kedd április 24.

telenül gyöngék vagyunk és legyen meg­
győződve a bennünket gáncsoló német 
litikai pártárnyalat, hogy javunkra, nem­
zeti önállóságunk megerősödésére és kon­
szolidálására vezetne, ha ebben a tekintet­
ben is a nagy német birodalmi politikát 
gyakorolnánk.

De nem érvelünk tovább, a baglyoknak 
nem kell világosság. Az a szerencsénk, 
hogy a német trónon oly férfiú ül, ki ös- 
mer bennünket, történetünket és nemzeti 
életünket és az ő nemes példadása mel­
leti megsemmisül a sötétség lovagjainak 
aknamunkája,

Dr. R K.

— A parlament munkarendje. A képviselő 
ház elnöke amint előre látható, már 25 én 
abban a helyzetben lesz, hogy jelentést te­
het a költségvetésnek a főrendek által való 
elfogadásáról, így a költségvetés szentesítése 
a kellő időben meg fog történni. A költség- 
vetési törvény szentesítése után Széli Kál­
mán miniszterelnök előterjesztést tesz leg 
elsőbb helyen az ülésszak berekesztése tár 
gyában, úgy, [hogy az ülésszak nyomban 
meg is nyílik s a Ház a megalakulás forma­
ságait haladéktalanul elvégzi.

Az uj ülésszak inunkaprogrammjáról 
miniszterelnök behatóan tájékoztatni fogja a 
parlamentet, de már ez idő szerint is, jelezte 
hogy a resszort-miniszterek, nevezetesen a 
kereskedelmi miniszter és a földmivelési mi­
niszter, néhány fontos törvényjavaslatot fog 
a Ház asztalára letenni. Ezeknek az előter­
jesztéseknek tárgyalása fogja kitölteni a Ház 
munkaidejét, a inig a delegácziók tanácsko­
zásai íolytán előreláthatólag szünet nem áll 
he a parlament üléseiben.

szúrta ki a szemét. Még gorombáskodott is 
vele, ienyegetődzött, hogy igy meg Ugy 
valami baj lesz, ha valami pénz eívész 
Gyuri kezén, hát irgalmatlanul beesukatja

Ugy az. Ugy bánt vele. Szegény telkem 
fiam ott kuporgott minden istenadta nan a 
szűk posta-szobácskában. Még a feleségét sem 
látogathatta meg, csak este, ha már a postát 
bezárta Reggelre meg vissza kellett jönni — 
mert nyolez órakor mar ki kellett nyitni’azt 
az istenverte pos'át, mintha a világ Mordulna 
a miatt, ha egy nap nem kapnák meg az 
emberek a leveleiket, vagy az uisáeinkat 
. Szegény Gyurinak ez lett , Teseedelme 
is. A szive ölte meg. Zimankós hideg deczem- 
ben este volt, mikor egyszer elindult a városba 
Kocsit nem kapott. Sulyokék azt mondták-" 
neki :

— Eli, mit mászkálsz mindig 
rosba ?
neki J6' hát 6iindult gyal°K- Hiába mondtam

r»„eto„NB: éd6S ebben .

• Dn .!!ment-, Meghasadt volna a
szive, ha Evikejet nem láthatja.

Már egész sötét volt, mikor elindult. Olyan 
szelíden nézett a szemem közé, mint m kor 
kis gyerek korában valamit kérni akart de 
nem mert szóim. En azonban kitaláltam. Hat 
forintom volt, azt odaadtam neki.

— No, édes fiam, fogjad.
Nem volt több pénzem s a vömtől nem
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A közös ügyek tárgyalására ktkuldott 
országos bizottságok ebben az esztendob 
Budapesten fogynak tárgyalni es május m 
első felében fognak ülésezni. , .

A delegácziók ülései alatt Budapesten, 
fel fogják venni tanácskozásaikat a kvóta 
megállapítására kiküldött országos bizottsá­
gok is. A magyar kvó.ta-bizottsag elnöke az 
idén is Tisza Kálmán előadja újólag laU 
Miksa lesz.

Oroszország tervei,
Debreczen, április ‘23.

Nagyon érdekes és figyelemre méltó 
hírek érkeznek a külpolitikai eseményekiől.

A Berliner Tagblatt szentpétervári leve­
lezője azt Írja, hogy a ezár Moszkvából ulti­
mátumot akar küldeni Angliának, hogy egy 
hét alatt kössön fegyverszünetet Transzvállal 
s becsássa az ügyet nemzetközi választott- 
bíróság elé, amit ha tenni vonakodnék, a moz- j 
gósitott orosz sereg, százhúszezer ember be­
vonul Afganisztánba. S ha bevonul, onnan 
többé ki nem vonul. A levelező azt hireszteh, 
hogy ezt a lépést Franczia- és Németország­
gal egyetemben teszi meg Oroszország. Ezzel 
a fölvetéssel a jelentés maga-magát meg is 
czál'olta, mert Francziaország a kiállítás miatt 
most minden viszálykodást kerül s ha köte­
kedni akarna Angliával, az egyiptomi kérdést 
vetné fel. A német császár pedig határozottan 
Anglia barátja Kínában, Kis-Ázeiában, Afri­
kában és Ausztráliában s a l'ranczia-orosz 
szövetség miatt Európában is. Ebben az alak­
ban tehát a Berliner Tagblatt jelentése hibás. 
De hogy Oroszországnak tervei vannak, azt 
el kell hinünnk, mert máskülönben miért utazóit 
volna a czár Moszkvába ? Most vasárnap, az 
orosz husvétkor erre a kérdésre a feleletet 
onnan megkapjuk.

Addig a szép Wilhelmina levélkéje is az 
ábrándos Miklós keze között lesz. Ennek az 
a jelentősége, hogy a czár a közvetítésre a 
királynő által a legszebb formában felhivatik, 
ki ezzel Oroszországnak alkalmat ad, hogy a 
béke érdekében hatalmas szavát az európai

uemzetek általános helyeslése a az oro szók 
lelkesedése között felemelje.

No feledjük, hogy a búr békekövetsóg 
éppen Hágában van s a hollandus külügy­
miniszterrel I meghányták-vetették a tennivaló­
kat. Utóvégre a kis Hollandia nem maradhat 
végig közönyös, mikor véreit öldöklik és sza­
badságuktól meg akarják fosztani. A hágai 
és az orosz udvar rokonságban és mindig jo 
viszonyban voltak egymással, ezért jelölték a 
kongresszus helyéül is az oroszok Hágát. 
Vilma királynő a burok irántjérdeklődve, any­
jával múlt őszön Berlinbe utazott, hogy a né­
met császár közbenjárását kieszközölje, de 
Vilmos hajthatatlan volt; pedig a Hohenzols 
lernek talán kaphattak volna egy joggyürüt s 
hozományul egy gyönyörű királyságot,^ ha a 
dólafrikai hollandusokon segítenek. Talán a 
czámak jobb szive lesz és Mihály, Cirill, Boris 
vagy András nagyherczegek jobban tetszhet­
nek a válogatós királynőnek, mint valamelyik

!német lierczeg. , t , , . .
A békefeltétek, melyekot a búr követség

felajánlott s a czár elé terjesztett, hová a kül­
döttség most készül, Angliára elfogadhatók, 
ha a háború indító oka nem más, mint amit 
mondott, úgymint az uitländerek politikai 
egyenlőjogusitása a benszülött burokkal. Krü­
ger azt üzeni, hogy ezt megadja, de feltételhez 
köti, hogy a búr államok függetlensége és 
semlegessége a nemzetközi szerződésben a hat 
nagyhatalom és Amerika garancziája alá he­
lyeztessék. Ha ezt a javaslatot az angolok el­
vetik, ezzel bevallották, hogy nem mondtak 
igazat, hanem csak hódítani és aranyat zsák­
mányolni volt szándékukban.

A búr követség akcziój i tehát Hágában
sikerrel járt, amennyiben a kérdést a diplo 
mácziában napirendre hozta. Most már a czár
elhatározásától függ a többi.

Hogy pedig a politikai helyzet nagyon
bonyolódik a búr háború következtében, annak 
legókesszólóbb bizonysága a berlini találkozás a 
hármas-szövetség hatalmasságai között. Két­
ségkívül ezek is a békét óhajtják, de tana­
kodnak, hogy mitevők legyenek, ha Orosz és 
Frannziaország megmozdulnak.

Á délafrikai háború.
április 23.

Hosszú tétlenség, még hosszabb vergő­
dés után, engedve a londoni közhangulat 
kényszerének, Roberts lord elhatározta, hogy 
mégis csak megkísérli Bloaaifonteinből az 
előnyomulást. Előőrsei már csatároznak ia 
íaree Siding alatt a burokkal.

A tábornagy első intézkedése az volt, 
hogy a harcztórrőljküldendő táviratokkal szem­
ben a legszigorúbb czenzurát léptette életbe, 
így jó darabig nem lesz biztos tudomása a 
világnak arról, mi történik Del-Afrikábant 
megy e még előre Roberts lord, avagy meg­
kezdte a konczentrirungot — hátrafelé.

Az angolok tehát lopva akarják végig­
vinni legközelebbi mozdulataikat. Ciakhogy 
az a baj, hogy a szemfüles burok, — szo­
kás szerint — előre értesülve vannak való­
színűleg az egész csatatervről s elkészültek 
az egész vonalon Roberts lord méltó foga - 
dására.

Nagy események előtt állunk, annyi bi­
zonyos. Lehet, hogy most fog eldőlni a kocz- 
ka. A burok kitartanak a végsőig, megtanul­
ták már jól az offenzívat is és ha az angolok 
tényleg megkezdik ae előrenyomulást, pár 
nap alatt újból angol vértől fognak patak- 
zani a folyók és lesznek pirosak a tarló avar 
füvei.

A megszökött milliomo s.
— Eredeti tudósítás. —

Budapest, április 23.
A bűnügyéről híressé lett vásárhelyi 

nábob: Újhelyi Lipót, talán már a ten­
geren túl vitorlázva várja, bogy a nagy port 
felvert bűnügye elévüljön, itthon még min­
dig az ő dolgai foglalkoztatják az igazságszol­
gáltatás fórumát.

Hosszú tárgyalások, ítéletek és uj per­
felvételek után a bizonyítási eljárások már 
rés kiderítették Újhelyinek egy főbenjáró

akartam kérni, mert tudtam, hogy nem szive | 
sen ad, s pár napelőtt pirongatott, hogy mi­
nek dugdosom pénzzel azt a Gyurit, éljen 
meg, ahogy tud, a maga kenyerén. Haszon­
talan íöldterhének is mondta, meg '"mindec- 
félének. Nagyon rosszak voltak hozzá mind 
nyájani De én azt gondoltam : Istenem, hi 
ezen a beteg feleségéhez megy, hátha annak 
akar valamit venni.

Megcsókolta a kezemet háromszor is egy­
másután : ...

— Az isten áldja meg, edes anyam.
Mintha már vesztét érezte volna sze­

gény.
Még egy sált csavargattam a nyaka köre 

hogy a fagyos hideg át no járja. Aztán el­
ment. Csak reggel jött vissza, de milyen álla­
potban. Sápadtan, dideregve, alig birt megállni 
a lábán.

— Az Isten szerelméért, mi bajod ? — 
kérdeztem tőle.

Csak a szivére mutatott.
— Itt fáj, anyám.
Lefeküdt, de sohasem lett már jobban a 

lelkem édes fiam, csak mindig rosszabbul. — 
Nem használt sommi orvosság, egyre fogyott 
szegény. A testvérei meg a vöm egyre zak­
latták, hogy no hagyja úgy el magát, ne lus 
tálkedjék. Csak ón, a szegény édesanyja, én 
ápolgattam.

A felesége feléje sem nézett, kibékült a 
szülőivel a hazament hozzájuk. De az ón sze­
gény fiam, az rnóg a halálos ágyán is emle­
gette. Meghagyta, mondjuk meg neki, tegyen

Évike legalább egy szál virágot a sírjára : 
hiszen ő érte halt meg . ..

II.
A hogy a sógor beszéli.

Haszontalan korhely volt, de az anyánk 
úgy siratja, a hogy — tudom — nem siratna 
meg minket, pedig mi tartjuk, mi ápoljuk 
öreg napjaiban ; az a nyomorult pedig csak 
zsarolta teljes életében s mindenéből kifosz­
totta, Addig hízelkedett neki, inig csak az 
utolsó kis pénzecskéjét is ki nem csalta, 
a mit aztán eldorbézolt, elmulatott, elkár­
tyázott.

Mikor aztán már mindennek a nyakára 
hágott, elszöktotett egy gazdag családból való 
leányt, mert tisztességes utón nem kapta 
volna meg.

Igazán megfoghatatlan, hogy mennyi 
derék embert kikosarozott az a leány e miatt 
a naplopó miatt s milyen kész volt vakon 
követni a nyomorúságba is.

Mert nagy nyomorúságba jutottak. Az a 
léha ember mihelyt valamj kis pénzt kapha­
tott a markába, mindjárt elverte a korhely 
czimboráival. Olyankor egy hétig sem lát­
ták otthon. Mikor aztán a pénz elfogyott, 
hazanyavalygott s nyalta falta a fele 
sósét :

— Úgy szeretlek, édes, aranyos.
Míg csak pénz nem érkezett megint az 

apóstól. Akkor újra vig élet lett, heje-huja,

dinom dánom. Bekószálta a fél vármegyét, 
mig felesége otthon kuporgott. Ha megjött, 
újra kezdődött a régi nóta:

— írhatnál haza, édes. Segíthetnének 
apádék valamivel, édes...........Úgy sze­
retlek , . .

Csakhogy az öreg hamar megunta, hogy 
ezt az ingyenélőt tartsa. Kijelentette, hogy 
nem ad többet egy fillért sem.^

A nyomorúság eszére térithetie volna 
azt a léha embert s nem álmodozott volna 
képviselőségről meg alispánságni, hiszen azt 
a kis póstamesteri hivatalt sem tudta rende­
sen betölteni, a mit az apósa szerzett neki, 
hogy végre legyen valamije. Azt is a fele 
sége végezte, mig csak el nem betegese­
den ; 8 maga pedig ivott vagy kártyázott az- 
alatt.

Mennél nyomorúságosabb lett az élete, 
annál jobban elaljasodott- Most már nem a 
pezsgő, hanem a pálinka járta.

Hát nem kellett az asszonynak végre 
megutálni ezt az embert, a ki tántorogva, ré­
szegen jött haza s akkor aztán ölelgetni, eaö" 
kolgatni akarta a feleségét :

— Úgy szeretlek, édes 1 
Ürült, a szegény, beteges asszony, hogy 

a városba költözhetett a rokonaihoz, s no 
kell minden nap látnia azt az embert.

De ott sem maradhatott nyugodtan, a 
férje be-bejött, valahányszor pityókos töve 
eszébe jutott, hogy nini, hiszen neki feleség
is van.
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Ibiin ügyben való bűnösséget, a jogerős íté­
let is elhangzott már, de a nabob szenzá­
ciós ügyében a megtorló igazságszolgálta­
tás még mindig nem fejezte be munkáját.

Újhelyi Lipót tudvalevőleg nem nagyon 
sietett úri kényelemmel berendezett lakást 
a börtön szürke czelláival felcserélni és mi­
előtt a kiszabott büntetést végrehajthatták 
volna rajta, (tudvalevőleg hamis tanú szer­
zése miatt büntették meg), kimenekült ide­
gen országba, hogy ismeretlen tartózkodási 
helyén ne érhesse utói a sújtó büntetés.

De ha őt nem is tudják előállítani, a 
törvényszék kezeiben van az a nagy összeg 
melyet Újhelyi az elsőfokon történt elitélte­
tése után, kauczió fejében letett a szegedi 
ügyészségnél, hogy szabadlábra engedjék 

Ez az összeg, amint már hírül adtuk, nem 
kevesebb, mint negyvenezer ko 
róna.

Az Újhelyi-ügynek legújabb szenzáczi 
ója most az, hegy a szökésben levő elitéit 
ezt a hatalmas összeget elveszíti. Ha 
ugyanis egy kauczió fejében szabadlábra 
engedett vádlott, a jogerős Ítélet után ki­
küldött idézésre nem jelenik meg, akkor a 
kir. ügyész indítványt tesz, hvgy mondja ki 
a törvényszék, hogy a kauazió az elitéltre
nézve elveszett.

Ilyen indítvány készül most a kir. 
ügyészségnél és ha a törvényszék is hely 
benhagyó végzést hoz — ami minden való 
szinüség szeiint meg is fog történni, — ak 
kor a negyvenezer koronát beszállítják az 
állampénztárba.

Kettős gyilkosság.
— Eredeti tudósítás. —

Arad, április 23.
Mácsa arad megyei községnek is meg 

van a maga szencácziója. Kettős gyilkosság 
hűn ügye tartja izgatottságban a lakosságot. — 
Az esetről a következőket jelenthetem a 
Debreczeni Hírlapnak:

Súlyos bűnügyben folyta vizsgálatot 
az aradi törvényszék. Ha a gyanú valóraj 
válik, Székük/ Vazul mácsai lakos kétszeres' 
gyilkosságot követett el s az egyik áldozat a 
felest ge

Szekuly Vazul felesége a múlt év szep­
tember havában halt meg. Igen hirtelen ül 
hagyta itt a világot, s a halála gyanús is 
volt. Beszéltek mindenfélét akkor, de arra 
nem gondolt senki, hogy talán a férje ölte 
meg. Most azonban, mikor az asszony már 
fél éve a sírban fekszik, egészen más fordu­
latod vett a dolog.

A másik áldozat Taraboncze János, a kit 
egy máesai kútban találtak egy reggel hol­
tan. Több körülmény arra engedett követ­
keztetni, hogy gyilkosság áldozata lett, de 
nem tudták bizonyosan.

Most a napokban azután, miképen, 
nem tudni, de arról kezdtek sugdolózni 
Mácsán, hogy Tarabonczét Szekuly Vaszilie 
ölte meg.

Ezzel, a külömben is érdekes mende­
mondával egy másik is párosult, mely való 
ságos rémhistóriává tette az egész ügyet. 
Azt beszélik Mácsán, hogy Szekuly azért 
dobta a kútba Tarabonczét, mert ezzel együt­
tesen ölte meg a jeleségét szeptemberben.

A szóbeszéd a hstóság tudomására ju­
tott s értesítést nyert arról az aradi tör­
vényszék is, mely Szekuly Vaszilie felesé­
gének holttestét exhumáltatja.

Az ügy mindenesetre sok dolgot fog 
adni a törvényszéknek, miután az áldozattá 
lelt bűntárs már halott.

S már egy kis nyugtot se lelt, 
Szidta, verte a neje . . .
S ez még csak az eleje !

Prospero.

Egy deczemberi este, már későn, az 
álmából riadt föl a szegény beteg asszony 
s látja, hogy itt az ura részegen. Tántorogva 
a pálinkától bűzösen odament s leült az ágy 
szélére.

— Mit akarsz ? — sikoltott az asszony 
rémülten.

— Szeretlek, — dadogott a részeg ember
S mikor a felesége undorodva tolta e 

magától, a nyomorult embar siránkozva kérte 
hogy adjon neki legalább egy pár forintot, ha 
már nem szereti.

— Ott van, vedd el, — szólt az asszony, 
s rámutatott tározójára, melyben benne volt 
összes pénze : hat forint és egynéhány krsjezár.

Ez volt az utolsó találkozásuk. Többé 
nem látták egymást. Gyuri onnan egyenesen 
a korcsmába ment s ott ivott éjfél után négy 
óráig és puncscsal traktálta azt a három ván­
dorszínészt meg azt a szinés 'a kiket ott 
talált. Aztán nagy csókolózás közi elváltak.

Azt ígérte, hogy estére megint bejön s 
meghozza azt az ötforintot is, a mivel adós 
maradt a vendéglősnek.

Tartóztatták, hogy ne menjen el ilyen 
csúnya havas éjjel. De aenczegett, hogy járt 
ő már rosszabb időben is.

Haza azonban csak reggel felé vetődött1 
Fuvarosok vitték haza, a kik az ut szélén 
találták a hóban ülve, félig meggétnberodve.

Ez annak a deczemberi éjszakának az 
igazi története, a mi a sírba vitte a szeren­
csétlen embert.

N A IM HÍRE K.
Delreczen, április 23.

Ez még csak az eleje!
Volt egy hires mesemondó,
Kivált a nők kedvelték :
Ajkán gyakran folyt biz’ oly szó, 
Hogy pirultak : Jaj, elég !
De ő bátran folytatá 
S ez volt a mentsége rá: 
Pirulásnak nincs helye !
Ez még csak az eleje !

Férjhez ment a hajadonka,
De még az nap hazatért,
S otthon sírva panaszolta : 
Usunyaság. mit férje kért!
Hogy ölelje hévvel át 
S adjon is egy csókocskát . . .
S anyja gyorsan szólt bele:
Ez még csak az eleje !

Virágárus szép leányka 
A báróval megszökik,
S mert a báró úgy kívánja,
Hát hozzája költözik.
S másnap a sok számla jön,
Ruha, ékszer egy özön.
Fő a báró nr feje . . .
Ez még csak az eleje !

Öreg férjét a kaczérnő 
Oda hagyja hűtlenül,
S mert egyedül nagyon lél ő, 
Gyorsan uj házhoz kerül.
S pár hó múlva más megint, 
Kinek edes kegygyei int;
De ki törődik vele '? . . .
Ez még csak az eleje !

Szelíd nőt vett feleségül 
Egy nagyszájú pipogya;
De rettentő erejéből 
Biz’ 5 hamar kifogya,
Két-három hét el se telt,

— A selyemtenyésztés meghonosítása. Az
orsz. selyemtenyésztési felügyelőség buzgón 
igyekszik a selyerntnnyésztésnek az egész 
ország minden egyes községébe való meg­
honosítására. Sajnos, legtöbször igen nagy 
közönynyel találkozik és kárba vész munkál 
kodása. így legutóbb Hajdúvá r megye 
törvényhatóságához irt le a felügyelőség és 
kérdést intézett, hogy hány eperfa van a 
megyében, mely a selyemtenyésztés czéljaira 
alkalmas és egyúttal kijelenti, hogy utóbbi 
esetben tanító nőket bocsát rendelkezésre, 
kik a népet bevezessék. Mivel az egész mű­
velet könnyű és ti hétnél több időt nem vesz 
idénybe, szép jövedelmet is hajt, a nép nem 
várt haszonhoz juthatna ezáltal. Magyarorszá­
gon eddig 1880-tól mostanáig, magánosok 14 
millió, az állami selyemgubó raktárakban és 
selyemgyárakban alkalmazott munkások ti 
millió, összesen 20 millió forintnyi 
összeget kerestek. Azonban Hajdú vármegyé­
ben nem sikerült a mozgalom iránt felkel­
teni az érdeklődést, mert ez ideig senki sem 
jelentkezett. A felügyelőség újabban 1112 
liter eperfamagot osztott ki minaen egyes 
községnek, a már előbb ajándékozott eper­
facsemetéket pedig az összes utak mentére 
a községek közelében javasolta kiültetni, 
mivel a kertekben elültetett fákat a tulajdo 
nosok rendszerint nem engedik át a selyem 
tenyésztés czéljaira.

— Az uj zóna. Említettük már, hogy 
a kereskedelemügyi miniszter u j 
zónadijszabást léptet életbe. Az uj zóna sze­
rint Debreczenből olcsóbban lehet a fő­
városba jutni, mint eddig. Most még ugyanis 
odavissza a viteldij III. osztályon 7 írt, az uj 
zóna szerint pedig cs a k 5 f r t. 40 kr. 1 e s z. 
— Az uj zóna szerint a viteldijak 20 szá­
zalékkal mérsékelteinek még pedig úgy 
a személy , mint a gyorsvonatoknál. A régi 
zónából az uj zónába való helyes átmenet 
elérhetése végett a díjszabás ti uj hónával fog 
megioldatni, melyekből az 5 első egyenkint. 
25, a 6 ik (az uj 19-ik zóna) pedig 50 kilo­
méter hoszszal állapíttatott meg. Az uj zóna 
s a személyvonat Hl. ’osztályán a szállítási 
dij ekként fog alakulni :

Távolság Zóna Viteldij fillér
Km - ig régi uj régi uj

25 I 1 50 40
40 11 11 100 80
55 III TIT 150 120
70 IV IV 200 160
85 V V 250 200

100 VI VI 300 240
115 VII VII 350 280
130 Vili VIII 400 320
145 IX IX 450 360
ltiO X X 500 400
175 XI XI 550 440
200 XII XII tiOO 480
225 XIII XIII 700 540
250 XIV XIV 800 600
275 XIV XV 800 660
300 XIV XVI 800 720
325 XIV XVII 800 800
350 XIV XVIII 800 900
400 XIV XIX 800 1000
400 on túl XIV XX 800 110O
— Zár alá vett község. Tisza-Csege köz­

ségben újból fellépett az orbáncz sertésvész 
és ezt a községet e hó lti-túl számítva 40 
napi zár alá vették.
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— A herczepprimis nem megy romiba
Vaszary Kolos herczegprimás, mint Budapest- 
rő, táviratozza tudósítónk, — az eredeti disz- 
poziczióktól eltórőleg, nem fogja vezetni a 
római zarándokokat ; a herczegprimás a 
vezetésre felkérte C s á s z k a György 
kiilocsai érseket, a ki készségesen vállalkozott 
is erre.

— A Virágoskert helyszűke miatt vasár­
napi számunkból kimaradván, ma közöl­
jük azt.

— Sajtóhiba. Hétfőn délben megjelent 
Egy részegember czimü hírünknek nem 
P á 1 1 Péter hanem Rali Péter a hőse.

— Személyi hir. Podolszky Bélát, a 
gépjavitó-müliely fütöházának főnökét a gyár 
tisztviselői mai névnapja alkalmából testületileg 
üdvözölték.

— A diákokat nincs hova szál­
lásolni. Egyik délutáni lap azt a szinte hi 
heteden hirt közli, hogy a diákkongresszus 
vidéki tagjait az előkészítő bizottság nem 
tudja majd elszállásolni. Eddig ugyanis 127 
vidéki kiküldött jelentkezett s a debreczeni 
fogadók összesen nem bírnak hetven ember­
nél többet elszállásolni. Így tehát még negy­
ven diákot nem tudnának hova elszállá­
solni.

Ha a hir igaz — s ebben kételkedni 
nincs alapunk, — Dobreczen város ugyan szép 
tanujelét adta vendégszeretetének. Negyven 
embert s még hozzá diákot nem tud ez a 
nagy város szállással ellátni. Ugyan alaposan 
ráezáfolt ez a tény a hires vendégszeretetre ! 
Hiszen ez valóságos botrány, amit még növelni 
fog az is, hogy ez a dolog — belekerülvén a 
budapesti újságokba, amelyek úgysem sze­
retik valami nagyon Dobreczet az egész 
ország színe előtt pellengérre állítja e várost. 
De lehet még segíteni ezen. Avárostin- 
téző urak m e n t n é k m e g D e b'r e- 
reczen jó hírnevét s a város költsé­
gén szállásolják el azt a bizonyos negyven 
diákot. Mert a magyar ifjúság megérdemli) 
sőt joggal elvárhatja ettől a várostól, hogy 
annyi áldozatot hozzon ő érte is.

— Halálos pisztolypárbaj. Kecskeméten 
szombaton Békássy Ernő huszárfőhadnagy 
párbajban agyonlőtte Bissingen Ottó 
huszárkapitányt. Az eset óriási szenzácziót 
keltett nemcsak Kecskeméten, hanem az egész 
ország katonai körében is.

A párbaj oka csekélység. Mind­
ketten a harmadik svázadban szolgáltak, mint 
jeles katonákat a legjobb barátság fűzte össze 
őket. Pénteken reggel a gyakorlaton összejöt­
tek s a kapitány erősen megsértette 
a főhadnagyot. Békássy délben Kecske­
métre utazott, jelentést tett az ezredesnek. 
Délután gyorsvonattal követte Bissingen a 
feleségével. Légynélküli párbajpisztolyt kértek 
egyik lap szerkesztősógében. A kardpárbaj 
ki volt zárva, mert a kapitány egyik régebbi 
párbajában elvesztette egyik ujját. A föltétel: 
huszonöt lépés.

A kapitány feleség ót Ilenriques őrnagy 
értesítette a párbaj lefolyásáról, ki az ügy 
kimenetelét a Beretvás-szállodában várta, a 
szomorú hírre elájult, azután kihajtatott a 
laktanyába, hol a halottra borult. A tisztek 
aligbirták vigasztalni.

A halottat másnap délután beszonteltók 
és elszállították Janirára, ahol a családi siJ- 
boltban helyezték örök nyugodalomra a sze­
rencsétlen végétért kapitányt.

— A Früher gyermekkert ünnepe. A 
debreczeni „Frőbel" gyermekkart évzáró ün-

debüeczeni hírlap.

nepe e hiten, csütörtökön délután 3 órakor 
lesz az egyletnek Piacz u. 9 az. alatt levő 
helyiségében, melyrea szülőket ós érdeklődő ke t 
ez utón hívja meg az egyesület.

— A két „öreg ember, nem vén
ember'4, a főrendi ház mai ülóséaah — 
telegrafálja Budapestről tudósítónk — a szürke 
tárgyalás megszokott nemébe kedves kis 
jelenet szövődött be. Az ülésen ugyanis 
megjelent a két „öreg ember, nem vén ember“ : 
Jókai Mór ésLobkoviez Rudolf 
herczeg hadtestparancsnok. Mindkettő tudva­
levőleg fiatalházas. A két boldog 
ember, mikor meglátta egymást őszinteszivből. 
gratulált a boldog házassághoz ós hosszasan 
szorongatta egymásnak a kezét.

— Házi ipar Újvároson. A magyar s főleg 
a házi ipar előmozdítása érdekében a keres­
kedelemügyi miniszter illetékes faktorai se­
gélyévei múlt év óta sokat tett. Sajnos, ná­
lunk a talaj még nincs kellőleg előkészítve 
és a nép közönyén megtört a legjobb igye­
kezet is. Az u j v á r o s i házipar fejlesz 
lése czéljáből szalmakalap-fonógyárat állita­
tott fel és a szükséges felszerelésekkel is 
ellátta, de mindössze 22 munkás jelentkezett 
és ez is nagybajjal volt csak a gyár szol­
gálatában megtartható.

— Mennyi a múlt évi termésünk ? Magyar 
orszvg 1899-ik évi aratási eredményeinek 
végleges statisztikai összeállítása megjelent, 
A központi statisztikai hivatal áltál feldol­
gozott adatok szerint a múlt évben Magyar- 
országban összesen termett :

búza őszi 
» tavaszi 

rozs őszi 
» tavaszi 

kétszeres 
árpa őszi 
árpa tavaszi 
zab 
bab 
lencse
szemes tengeri
dinnye
burgonya
ezukorrépa
takarmányrépa

métermázsa
)■>
>■>
*

»
»
>•>
»
»
»

»
»

»
»

37.231.146 
1.220.409 

11.722.74 7 
267.728 

1.048.469 
1.117.714 

12.291.381 
11.788.614 
1.150.689 

66 700 
29.460.641 

1.646.178 
36.054.117 
16 175.945 
38.747.623

— A lelenczház ügye. Ma délelőtt a városi 
tanáceüléscn szóba került a létesítendő városi 
lelenczház ügye is, mely az eddigi előjelekből 
Ítélve a megvalósulás stádiumához közeledik, 
A lelenczházal a város a saját költségén akarja 
létesíteni ós az alapszabály tervezetet kiküldé­
sére kiküldött ad hoc bizottság, melynek tagja 
a polgármester, főmérnök óu főszámvevön ki 
vül R o n c s i k Lajos tanácsnok, az eszme 
legkitartóbb pártfogója jelentését, melyben az 
ügy eddigi állásáról beszámol. A tanács tudo- 
domásul vette az ügyet és elhatározta, hogy 
gr. D é g e n f e 1 d József főispánhoz teszi át 
az iratokat kit felkérnek, hogy az ügy érdeké 
ben a szükséges lépéseket megtegye.

— Gubalopás a vásárban. Az idei nagy 
vásár elég csendes, mit nagyrészben a tegnap 
d. u. hirtelen beállott zápornak is lehet 
tulajdonítani, mely a vásárosokat és a közön­
séget szétzavarta. Mindazonáltal kisebb inci­
densek, lopások, verekedések stb, előfordultak. 
Nagy Józsefné Yendóg-utczai lakosnak sem 
ütött be a vásár, mert hétfőre forduló éjjel 
sátrában őrzött gubáit ellopták. Az ügy most 
a rendőri nyomozás tárgyát képezi.

— Gyanús vétel. Kiss Józsefnénak érté­
kesnek látszó aranygyűrűt akart négy koronáért 
eladni Kiss Gyula nevű cselédje, de az asz-
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szony gyanúját felköltötte ez a körülmény éa 
cselédjét felkérte, hogy a világosságon mu­
tassa meg, mint néz ki a gyűrű. — rtz erre 
megijedve, ingyen volt hajlandó átengedni 
a gyűrűt. Az asszony jelentést téve az esetről 
a rendőrségnél, Kiss Gyulát letartóz­
tatták.

— Zsebtojvajlás a vásáron. A czigányok 
apróbb ügyeségeiket a nagy vásáron most is 
bemutatták. Kolompár Katalin czigány- 
asszony nem lehetett elég ügyes, mert rajta- 
csipték, a mint egy paraszt asszony zsebében 
kotorászott. Az asszonynak 15 írtja ment 
ilyen módon el, de a czigányasszánynál 
csupán 9 irtot találtak, a többit valószínűleg 
társnője vette magához, ki egy alkalmas 
pillanatban elosont, a czigáoyasszony úgy is 
elnyeri büntetését, mert legközelebb H.—Me - 
zővásárhelyre, illetősége helyére tolonczolják.

— A katonabeszállásolas megváltása. A
városi tanács fölhívja mindazon háztulajdo­
nosok, a kik házaikat folyó 1900. évr május 
1-től 1901. évi jiinius 1-ig terjedő egy évre 
a katonatartás kötelezettsége alól megváltani 
óhajtják, hogy ez iránti kérelmüket szóval 
vagy írásban junius hó 1-ig a katonai és il­
letőségi ügyosztályánál (városháza, I. emelet) 
d. e. 9-től 12 óráig; d. u. 3-tól 5 óráig any- 
nyival is inkább bejélentsék, mert a későbbi 
jelentkezések figyelembe vétetni nem fognak.

— Két gyűrű kalandja Apróbb vígjáték­
nak is megjárná az-az érdekes dolog, a mely 
részint Debreczenbsn, részint Bécsben két 
értékes gyémántgyűrűvel történt. Egy deb­
reczeni nr — különben a kereskedővilág egy 
tekintélyes alakja — pár hét előtt Bécsben 
volt, a hol egy ismerősével együtt mentek a 
gőzfürdőbe. Közös kabint váltottak; mikor 
vetkőztek a bécsi ur lehozta az ujjárói két 
szép gyémánt gyűrűjét, hogy a mellény zse­
bébe tegye. Be is tette, — de nem a maga 
mellényébe, hanem a debreczeni ur mellény­
zsebébe. Fürdés után felöltöztek, elmentek ; 
az nap a debreczeni ur el is utazott, a nél­
kül, hogy a gyűrűket észrevette volna a 
mellényzsebében. Itthon át öltözött. Tizenöt 
nap múlva ugyan azt a mellényét, vette föl 
és nagy meglepetésére két gyűrűt talált a 
zsebében. Kis gondolkodás után rájött a do­
logra és a két gyűrűt elvitte a rendőrséghez. 
Azalatt a bécsi ur nem győzte kerestetni 
a gyűrűket. Valamelyik bécsi lapban meg is 
jelent az eltűnt gyűrűk hire és ennek révén 
tudta meg a rendőrség, a mely a nevezetes 
gyűrűket megküldte tiécsbe, a történetben 
játszó úrhoz, a ki kétségen kívül ép olyan 
szerencsés, mint a minő szórakozott.

— A katonák meleg napjai. A katona­
ságnál a jó idő beáll távál most kezdődtek 
a nem szeretem napok. A szakasz- és szá­
zad-gyakorlatoknak már vége, — most zász­
lóalj - és ezred gyakorlatok járják. Aztán jön­
nek a menet- majd a harczászata gyakorla­
tok. Szóval katonáinknak minden napra ki­
jár a jóból valami.

— A por. Versben, prózában eleget vé­
dekeztünk már a por ellen. Irtunk róla ha­
ragos elégiát, tüzes megrovási kalandot, — 
mind hiába. A por azért élt és uralkodott, 
behintette a járókelők ruháját és a tüdejét 
Egyideig, mig csurgóra volt az időjárás kedve 
békén lehettünk tőle, de most újból küzköd- 
hetünk vele. A főutakon boszantólag hordja 
a szól a port, melynek végkópeni elüldözése 
czéljáből, hiába Írunk akár bánatos elégiát, 
akár tüzes megrovási kalandot.

— Becsületes megtaláló. Mert ilyen is 
van. Még pedig egy honvéd közbaka, név- 
szerint Szabó János neve került e rovatba. 
Szabó a Péteríia, utczai honvédlaktanya előtt 
a gyalogjáró felőli sarkon női aranyórát 
lánezczal együtt talált és a leletet az ezred- 
parancenokságnak adta át, ki a főkapitányság­
hoz küldte át, hol a tulajdonos jelentkezvén, 
kellő igazolás után átvette a tárgyat és a
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becsületes megtalálónak 6 korona jutalmat 
hagyott, mit ez az ezredparancsnokság utján 
kapott meg.

Bitang jószág. Hadház községben egy 
magyar fejős tehenet találtak, unt tulajdonosa 
a tartási dijak lefizetése mellett a községházán 
vehet át.

— Rövid hírek. (Leszúrta a csábitól.)
A miskolczi pályaudvaron Szabó József vo­
natvezető leszúrta Szetancsik Lajos nevű 
kollégáját, azért mert feleségét elszerette. 
— (Rejtélyes gyilkosság.) A karkov-odesszai 
vonat egy első osztálya kocsijában számta­
lan tőrszurással megölve találták Goryez 
Olympia tanítónőt és egy kis fiat.

Szinhá*.
„A kis szökevény„ tegnap este szerepvál 

tozással ment, mit közepetes ház nézett végig 
A szerepváltoztatás nem ütött minden tekin­
tetben szerencsésen ki. Sárosi Paula (Gray) 
szerepében a bemutatón határozottan jobban 
mozgott most mint Carmenba nem tudta ve­
lünk feledtetni F. Kállai L. pompás alakí­
tását és kosztümjeit. P e r é n y i Margit mint 
Gray határozottan tetszett, azonban Sárosi 
Paula mégis jobban beleillik ebbe a szerep­
körbe.

* Blaht Lujza ílebraczeiben. Mint értesü­
lünk, Komjáthy színigazgató tárgyalásokat 
folytat B 1 a h a Lujzával pár vendég­
szereplés tárgyában. — Hir szerint 
K ü r y Klára is lejön.

DEBRECZENI HÍRLAP.

Törvényszék.
§ Egy báli belépő egy selyemruha : ára 3 

hónapi fogház. A debreczeni büntető járásbí­
róság becsült enyire egy báli belépőt és egy 
selyem ruhát. Ennek azonban története van 

Kónya Julcsa, a „cseléd bálok, 
ünnepelt alakja uj báli belépőre akart szert 
tenni, és éjnek idején belopódzott Horogh 
Józsefné úrnő lakására, hol előzőleg már mint 
cseléd lány szolgált. Behatolt a háló szobába 
fólnyitotta a szekrény ajtaját, magára öltötte 
nevezett urnőjmenyasszonyi selyem ruháját|rUvetartil^s‘tizennégy™embe'rt'elfogott, 'köz­
ős vadonat uj báli belépőjét es mint aki dől- tak több „tüzértisztet, továbbá hogy az 
gat Tegezte, sietett inkasara, de útközben a Aliwal„ni.thhói előnyomuló angol fölmentő

levő ta-

tagjává a lemondott gróf Zichy Nándor 
helyébe WeknrleSándort választották meg.

A vasutasok községi adójáról szóló javas­
latot vita nélkül fogadták el azután és áttér­
tek a költségvetés általános tárgyalására.

Az első szónok C s á s z k a György ér­
sek volt, a ki B kathelikus klérus nevében 
tiltakozott a katholikus alapok és nevezetesen 
a budapesti egyetemi alapnak állatni költség­
vetésbe való felvétele ellen.

W 1 a s z i c s Gyula megadta rá a vá­
laszt. A 1843-iki f. törvénycikk a budapesti 
tudomány egyetemet a kormány hatósága alá 
helyezi, tehát helyesen vétetik fel a költség­
vetésbe.

Gróf Széchenyi Imre előbb az ipar­
pártolásáról, majd a gazdatisztek képzéséről, 
és végre a felsőbb és középiskolai oktatás 
reformjáról beszélt.

A délafrikai háború.

i Budapest, ápr. 23. (Érk. este 7 ó.) Lon­
donból telegrafálják: A Reuterügyaökségnek 
jelentik LadOsmithbŐl tegnapi kelettel: Eland- 
slaagte közelében ma egész nap csatá­
rozás folyt. A burok korán reggel előnyo­
multak az Elandslaagtetől nem egészen három 
mértföldnyire emelkedő dombláncz felé, a 
melyet az angolok gyalogsága már előbb 
megszállott, Mikor a burok az angolokat 
megláttak bombázni kezdték a dombokat, de 
nem sikerült az angolokban kárt tenniük. 
Mikor azonban az angolok helyőrségi és ha- 
jóágyui megszólaltak;, a b urok elhagy­
ták előretolt h a d á 1 1 a s a i kát. 
A veszteségekről még semmit sem tudnak.

A Reuterügyaökségnek jelentik Masza­
ruból tegnazelőtti kelettel : Négy búr 
ágyú erőseu bombázza a 
wepeneri helyőrséget. Ma 
reggel Benszülöttek jelentik, hogy Brabant 
tábornokot ma a Bushmakopon Wepenortől 
20 mértfölknyire előnyo múlni lát­
ták. A búr csapatok háromrészre vannak 
osztva, a melyek közül kettő készen áll a 
fölmentő csapatok, a harmadik pedig W e- 
penertzár jakörül.

Pretóriáböl jelenti a Reuterügynöksőg : 
De Wett tábornok jelenti ma délután Wepe- 
nertől. hogy az angolokat még most is becs-

rendőrség nyakon csípte s átadta a büntető 
bíróságnak Kazinczy Gábor büntető 
járásbiró lopás vétsége miatt 3 havi fogházra 
ítélte Kónya Juliánná!.

TÁVIRATOK.
A berlini nagykövet a királynál

Budapest, apr. 23. (Érk. este 7 ó.) 
B é c s b ő 1 telegrafálják : A ki.ály tegnap 
délután magánkihallgatáson fogadta Sző' 
gyén-Marich László berlini nagy­
követ.

A főrendiház ülése,

Bndapest, apr. 23. (Érk. este 7 óra). A 
főrendiház ma ülést tartott gróf V a y elnök­
lete alatt. Jelen voltak Széchenyi Gyula 
gróf, a király személye körüli és Wlasi cs 
Gyula vallás- és közoktatásügyi ministerek is.

A napirend első pontja a kvótabizottság 
megválasztása volt. Tagok lettek : S z m r e- 
sányi P ál püspötö , Lukács Antal, 
báró Harkányi Frigyes, P a 1 a v i c i n i 
Ede őrgrófot és gróf D e s e w ff y Aurélt.

A horvát-magyar regnikoláris bizottság

Aliwalnovthbói
csapatok elpusztítják a környéken 
nyákat.

Brabant tábornok tegnap este 
Bushmanskopba érkezeit és ma délelőtt harc­
ba keveredett a burokkal. Ennek a táviratnak 
a föladásakor már többórája tartaz 
ágyúzás. Dalgety ezredes jelentése szerint XVé- 
penerben jól állnak »dolgok. A bu­
rok 300 nál több gránátot vetettek a városbak 
a nólküí azonban, hogy nagy kárt okozta, 
volna. Az ellenségnek nagy vesztesége volt.

Egy legújabb távirat azt jelenti, hagy 
De Watte bur tábornok elesett, üis a hir azon­
ban még megerősítésre szorul.

Egy család tragédiája.
— Saját tudósítónk távirata. —

Budapest, április 23.

lakott Újpesten. Az ifjú szerelmi viszonyt kéz 
dett a viruló szépségű házíkisasssonyal, a ki 
annál inkább hitt a csábitó szavának, mert 
azzal hitegette, hogy mihelyest megszerzi az 
orvosi oklevélét, oltár elé vezeti.

Sonnenberg Paula a nyáron egy kis őse 
esemőnek adott életet. — Erre Sonnenberg 
Adolfaó, hogy mégis eltitkolja, leánya szógya 
nőt, elpusztította a csecsemőt — s mint a vád 
állítja — a szörnyű tétről leánya, sőt a gyér 
raeknek atyja. Ziegler szigorló orvos is tuoott.

Az öreg asszony leánya törvénytelen 
gyermekét, röviddel a szülés után belegyömö­
szölte egy fazélcba s aztán beledobta a Dunába.
A dolog kitudódott s előbb Sonnenbergnét s 
leányát, majd Ziegler Józsefet is elfogták.

Sonnenberg Paulát csak gyermekülés ozi 
mén, de az anyját és Ziegart gyilkosság bűn 
tette miatt helyezték vád alá, de az előbbit 
később szabadlábra helyezték, Sonnenbergné 
és Ziegler máig is fogságban lévén, őket egy 
egy börtönör kisérte a nagy esküdtszéki te­
rembe, a hol ma a szenzáczids főtárgyalást 
tartották.

Reggel 9 órakor Zsitoay elnök a tárgya 
lást megnyitotta, s a börtőnőrők bekísérték a 
vádlottakat. Sonnenbergné pedig feketében 
jelent meg s a mint a vádlottak padján helyet 
foglalt, egy fogház őr választotta el leányától, 
a ki szemeit lesütve szégyenkezve ül a helyén 
Kis távolságra tőlük ül Ziegler, szintén egy 
börtönőrral az oldalán.

Zsitvay elnök megnyitván a tárgyalást, a 
vádlottakat egyenkint az esküdtek elé rendeli 
s kihalgatjt őket az általános kérdésekre.

Sonnenberg Adolfaó, született Ziegler 
Berta 47 éves, férjes, izraelita, rövidáru keres 
kedő neje hat gyermeke van.

Ziegler József báesmogyei születésű _ 25 
éves, izraelita vallásu, szigorló orvos, a ki őp 
tavaly végezte az egyetemet.

Sonnenberg Paula 21 éves, izraelita, ha 
jadon, a szüleinél lakott.

Azután megalakult az esküdszék.
Lassú léptekkel halad és megtörtén áll 

Sonnenberg Adolfaó a bírák elé s német tol 
mécs segítségével veszik ki a vallomását.

— Ön azzal van vádolva, — mondja az 
elnök, — hogy leánya újszülött gyermekét 
előre megfontolt szándékkal meggyilkolta. - 
Bűnösnek érzi magát ?

— Nem vagyok bűnös(
— Nem? Hát mi történt azzal a gyer­

mekkel ?
A vádlottnő alig hallható hangon szinte 

érthetetlenül, a következőket adja elő :
—Ziegler leányomat feleségül venni akarta, 

de hogy még meg nem szerezte a doktori dip­
lomát, nem tarthattuk meg a házasságot. A 
gyermek pedig magszületott. A szégyent még 
az uram előtt is eltitkolni akartuk- (A vád­
lott nő zokog, hogy szinte beszélni se tud.

— Nos és mire határozták magukat ?
— Úgy beszéltük meg Ziglerrel, hogy a 

gyermeket, a nélkül, hogy a férjem is tudna 
JÓla, kiadjuk a vidékre dajkaságba. Később 
pedig, ha Ziegler és a leányom m»jd rneges- 
küsznek, adoptálni fogják a kicsikét, a mely 
amúgy is az övék.

Ziegler hazautazott szüleihez s a leánya- 
mat egy napon keservesen sírva találtam. 
Faggatni kezdtem, a mire megvallotta, hogy 
ballépést követett el. Rögtön, hogy a titkot 
megtudtam, Írtam kétszer is Zieglerné ám 
ő nem válaszolt, Erre sürgőnyőztem neki s 
megjött „Ne féljen, elveszem a Paulát11 volt 
az első szava.

— Miért lakott náluk Ziegler ?
— Az egyetemen tanult s azért volt 

mint rokon, hogy olcsóbban jöj-

Szenzácziós bönpör tárgyalásához fogott 
az esküdtszék. A vádlottak : egy újpesti 

divatárukereskedőnek a felesége, Sonnenberg 
Adolfnó, továbbá ennek Paula leánya és ro 
kona : Ziegler József szigorló orvos. Az 
öreg asszonyt és Zieglert a királyi ügyészség 
gyikosság, a fiatal leányt gyermekülés 
bűntettével vádolja.

Ziegler mig egyetemi tanulmányait vé 
gezte, rokonuknál, a Sonnenberg familiával-

nálunk, 
jön ki.

— Tanította is a leányát ?
— Igen, de már az utolsó évben nem 
— Miknr a házukba jött. hány éves volt 

leány ?
— Tizenhat esztendős.
A tárgyalás folyik s Ítélet valószínűleg 

csak helnap lesz.
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Különfélék.
A húsz éves ember Ideálja

A húszéves kor a legalkalmasabb az 
ideál elméletének felállítására, de még arra is, 
hogy megvalósítsák. Egy sereg híres irönál 
katonánál, tudósnál és művésznél megtaláljuk 
annak nyomát, milyennek képzelték az ideált 
húszéves korukban ? Ezekből a mondásokból 
összegyűjtöttünk néhányat.

*
Ha én húszéves koromban fölismertem 

volna a kiadók kapzsiságát, nem irom meg 
száz kötet regényemet, hanem beállók tőzsde 
ügynöknek és ma talán magam is — kiadó 
vagyok.

Balzac.
*

Húsz éves koromban az volt az ideálom, 
hogy a legszebb asszony csókkal jutalmazza 
legsikerültebb versemet.

Heine.
*

A legszebb ideál húszéves korunkban, 
hogy egész életünkön át fogjuk szolgálni a 
hazat.

Br. Eötvös József.*
Hogy mi volt az ideálom húszéves ko 

romban ? Bizony, arra már nem emlékszem 
Az ember sokat felejt az életben, de tán sem­
mit sem olyan szívesen, hogy mi hevitette 
húszéves korában.

Jules Lemaitre.
*

Húszéves koromban nem álmodtam egyéb 
röl, mint hogy én leszek a legjobb gazda és 
gyarapítani fogom azt a birtokot, amit őseim 
reám hagytak,

Bismarck.
*

Húszéves koromban nem szerettem az 
asszonyt és az volt az ideálom, hogy függet­
lenül a szív hóbortjától kormányoszam az élet 
hajóját. De belátom, hogy ez az ideál a leg­
több embernél csak ideál marad.

Schopenhauer.
*

A német ember ideálja már cuszéves 
koréban is a tanácsosi czim, meg a háló 
sipka.

Börne.
*

Húsz éves koromban arról álmodtam, 
hogy tudóé lesz belőlem. Ekkor beálltam hír­
lapírónak. Azóta nagyon óvatos vagyok ideá 
lek megválasztásában, mert a zsurnalisztika az 
az iskola, ahol az ember legbiztosabban 
megtudja, hogy az életben alig van ideá­
lizmus.

Alfréd Capus.
*

+ Kakas nélkül. Ha nem akarunk csi­
béket tenyészteni, akkor fölösleges a kakas 
tartasa. Egy harmadrészszel drágábba kerül a 
tojás, ha 8 tyúkhoz tartunk egy kakast. A 
kakasnélküli baromfi-udvarban két hónappal 
előbb tojnak a tyúkok és ugyanannyit tojnak 
mint a többiek.

«
+ A munkaszünet. Tetszik látni ez az én 

legjobb tojó tyúkom ? Minden héten hat 
tojást tojik, azelőtt pedig hetet is tojt.

Aha, bizonyosan még a vasárnapi mun­
kaszünet behozatala előtt !

CSARNOK,

Romba dőlt lelkek.
— Amerikai regény. —

Fordította: G—d J—f.
Folytatás. 40.

Szertartásszerüleg emelinté meg kalapját 
mintha ösmeretségök csak közönséges lenne, 
s eltávozott.

Norina ott állott, mintha a földhöz lenne 
nőve. és a távozó deli alakját szemlélte, 
mig egészen zltünt, Azután a fáradságtól 
csaknem eszméletlenül hanyatlott le. s tá­
maszkodott egy fatörzséhez.

Szemei előtt egy pillanatig a tenger, 
ég és töld, ködfátyolként nsztak ; —■ azután 
elmúlt e gyengesége, s ő remegvemaraet 
ott, egyedül, képtelen már kényeket hul­
latni.

— Mit mondott Lőrincz ?
Arról beszélt, hogy elhagyja őt! Homo 

lyan mondta é ezt ? Szivét e gondolatnál 
mintha egy jéghieeg kéz érintette volms, 
Nem, nem, nem ! Csupán csak megakarta 
kisérteni, hogy mennyit ér szerelme. És No­
rina azt felelte, hogy gyűlölni fogja, és boszut 
áll rajta.

Lőrincz őt egy erős lelkületű nőnek 
nevezé, oly kifejezés, melyben keserű szem­
rehányás rejlett. Nem csoda — nem csoda, 
hisz ő bosszús volt, ő meg vala sértvé. De 
miért is mondott Norina oly borzasztó dol­
gokat ? ezt önönmaga sem tudta ; — a sza­
vak ösztönszerüleg lebbentek el sjkairól. Es 
a mit mondott, vájjon igaz volt-e az ? Erre 
sem tudott önmagának felelni. E. pillanatban 
csak azt tudta, hogy Lőrincz most hagyta, 
el első izbon haraggal, s hogy valószínű, 
hogy holnap reggelig vissza ssm tér — 
azon végzetteljes reggelig, mely Lőrinczet 
isten tudja mily hosszú időre elfogja válasz­
tani tőle.

Szegény Norina összeroskadt, arczát a 
hideg puha fűbe takarva, hullatta könyeit, s 
teste a megindulástól gyönge nádszálként 
remegett. Az ,?erős lelkületű“ nő é percztől 
kezdve megszűnt létezni, s csak a gyermek,ki 
hibát követett el s most fél — csak a leányka, 
ki elvesztett szerelmét siratja — maradt 
hátra

A délután elmúlt. Az estszőrkűle ter­
jengem kezde, s fagyos, csípős szél fújt a 
tenger felül, és midőn Norinát a fiatalabb 
miss Waddle vacsorára akarta hívni, még 
mindig ott ülve találta, hasonlóan egy kí­
sérteihez, halványan némán csaknem eszmé- 
letlenől.

Az estelinél mohón itta theáját, d 
enni nem tudott. Közvetlenül a vacsora 
után, gyorsan szobájába távozott, egy szé­
les nagy kendőt vetve magára, leült egy kar­
székbe az ablak mellé, hogy virasszon, és 
várjon. Lőrincz azt monda, hogy miatta ne' 
maradjon fenn — alkalmasint nem szeretné, 
ha parancsára Norina nem hallgatna ; de No­
rina nem volt képes ágyba feküdni, mert tudta 
ha lefeküdnék is, gondolatai nem engednék 
nyugodni.

Folyt. köv.

Szerkesztői posta.
Bika kávóház. Ebben az esetben a föl­

vevő tercze ér. Hogy a másik miért „sze­
rénykedett“, az az ő dolga. Ha tette, felelős 
érette s ba ezzel avizálni akart, a koezkázatot 
fizesse meg. Mivel a kártyajáték nem szerelmi 
viszony, sem nem szentimentalizmus, semmiféle 
méltányosságra vagy gyöngédségre nőm lehet 
benne hivatkozni. Hiszen épen azért játszszák 
még jó barátok is, hogy harc z i tehetségei­
ket gyakorolják.

Fürdőt kereső. Ugyan jókor gondoskodik. 
Hogy a balatoni fürdők milyenek erre igy 
felel Eötvös Károly az U t a z á s a B a­
la t o n körül czimü munkájában : Balaton- 
Földvár főrendi fürdő, Siófok zsidó fürdő, 
Almádi polgári fürdő, Kenese hivatalnok 
fürdő, Balaton-Füred hol papi, hol zsidó 
fürdő, Badacsony nemesi fürdő, Keszthely 
vegyes fürdő,

Boldogtalan. Ilyen dologban so nem kér­
nek, se nem adnak tanácsot. Azok közül 
kiket említ; úgy se tette megfontolásból a 
végzetes lépést, de elragadtatva a vak szenve­
délytől. Az a körülmény, hogy tanácsot kér, 
arra vall. hogy képes még küzdeni szenvedélye 
ellen, tegye is lelke egész erejével s ha mégis 
nem tehetne máskép, akkor számoljon le a 
következményekkel Ne felejtse el azt az

egyet, hogy az „őrült szerelem“ csak a 
vágyakozásban fejlődik ilyen szertelenné, má- 
moritó boldogsága kivétel nélkül csak rövid, 
időre tudja elkábitani a lelkeket, s ha nem 
léphet helyébe valamely tartósabb érzelem, 
például a magasabbrendü lelki rokonságból 
folyó erős vonzódás, a kiábrándulás rohamosan 
áll be, a biinhödóssel karöltve. Egy megjegy­
zést mégis csak megkoezkáztatunk. Ott akarja 
hagyni előkelő és vagyonos férjét, hogy 
válásra kényszerítse, és azé lehessen, kit őrü- 
letesen szeret s ezen szerelméért kész lemon­
dani egyetlen gyermekéről is és elviselni 
szüleinek jogos haragját ; rendelkezik annyi 
készpénz fölött, hogy szükség esetében több 
évig is fedezheti egy kényelmesebb háztartás 
költségeit, a mig ugyanis imádója, ki jelenleg 
még vagyon és állás nélkül van, egyiket 
vagy másikat meg tudja szerezni, a válópőr 
befejeződik s törvényesen megesküdhetnek. 
Nos, az a férfit, ki ilyen áldozatot fogad el a 
szerető asszonytól, ráadásul néhány évig ki 
is tartatja magát általa, az nagyon önző és 
becsületbeli dolgokban kevéssé kényes ember 
lehet és esetleg faképnól hagyja, ha nem lesz 
már semmije és mindenki elfordul öntöl. Ez 
a mi nézetünk.

S. D. Nagy tévedésben van. Ön össze­
téveszti a pénzügyőri biztosi állást 
a pénzügyőri állással. Pedig a pénzügyőri 
biztos tisztviselő, évi 1600—2000 koro­
nával, 400—700 korona lakpézzel és működési 
pótlékkal, — a 6zemlészek,fővigyázók vigyázók 
(illetőleg pénzügyőrök) pedig csak altisz­
té k. akik nem fizetést, hanem napi zsoldot 
kapnak. A pénzügyőri biztosnál középiskolai 
érettségi vizsgát követelnek, a zsodos pénz­
ügyőröktől pedig nem kívánnak kvalifikáczióri 
csak annyit, hogy éppen jól Írni, olvasni és 
számolni tudjon a legyen egészséges testal­
katú ember.

Burbarát (Debreczen). Anglia ez angol 
üzletembereknek akart a búr lakosság rovására 
Transvaalban felsőbbséget vagy legalább 
egyenrangúságot biztosítani. A végczél a burok 
majorizálása és nemzeti hatalmuk megszünte­
tése volna. Dehát nem sikerült.

B. B A. Két páholy-tag ajánlása szük­
séges mindenekelőtt. Ha aztán szerzett két 
ajánló páholytagot, akkor azok fogják önnek 
az egyéb feltételeket elmondani.,!

A Debreczeni Hírlap kis olvasóinak.

Cziczamulatság.
Czinczognak a kis egerek a padláson, — 

pinezében, kamarában. Ugráltak, futkostak, na­
gyon vigan voltak.

Ugyan mért voltak olyan vigan ?
Miért ám ?
Egyetlenegy macska sem volt a házban.
Hát ugyan hol voltak a macskák ? Hová 

lett az öreg Czirmos, meg az ő hűséges párja 
a Cziczaanyó ? Hol vannak a kicsi macskák, 
Karmoló, Doromboló, Miákoló ?

Hej-haj I Nagy nap van ma. Nem kell 
nekik egérmája, sem az egér farkinczája.

Hát úgy történt, hogy egy szép napon 
felébrednek a cziczaurfiak, kisasszonykák, hát 
mit látnak ? Csupa fehérség az egész világ. 
Térdig érő hó esett az éjszaka.

Nosza ki az udvarra 1 Repült a sok hó­
golyó. — Csak úgy puffogott a kis cziczák 
hátán.

A nagy jó kedvnek aztán sirás lett a 
vége. A pajkos Karmoló nagyon kemény hó­
golyót talált gyúrni s úgy megdobta a kis 
kényes Miákolót, hogy bizony elsírta magát 
szegényke.

Megsokalta ezt a zajos mulatságot Czicza 
anyó. Egy kettőre úgy bekergette a kis czi- 
czákat a kamarába, mintha kint sem lettek; 
volna.

Odabent aztán jót megpirongalta Czicza- 
anyó az ő pajkos Karmolóját.

De hát nem is ezt akartam én elbeszélni 
hanem hogy holvoltak a cziczák.

Bizony mondom, nagy nap volt az. Pom-
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pás korcsolyabálat rendeztek estére a kis kerti 
tavon a macskák.

Meghívták messze vidékről az egész 
tnacskaatyafhágot. Várták az egész szomszéd­
ságot is. Hetedhét országra szóló macska mu­
latság lesz ebből.

Volt is nagy készülődés korán reggeltől 
kezdve. Dolgoztak a kis cziezák. Súrolták, 
fény esitették, igazították a koicsolyákat.

Már esteledik. Hamar öltözködni 1 
dolga Cziczaanyónak, mig felöltözteti 
nyugtalan kis kisasszonykáit.

No, még megigazít egy szalagot
kólón. ,, .Végre valahára kész a nsgy öltözködés t

Elindultak a macskák. Gyönyörű szép 
holdvilágos este volt.

Bizony már itt is volt az ideje, hogy a 
házigazdák lemenjenek a korcsolyapályára. — 
-Jöttek már a vendógcziczák. Egyik szánkó a 
másik után.

Kiszedték a nagy bundákból az atya- 
fiságot.

Mikor a szomszéd macska-sereg is meg­
érkezett, megkezdődött a nagy mulatság. _

B'elkötöUék a korcsolyákat. Osszefogóztak
hosszú sorban, úgy siklottak végig a sima 
jégen, mint a parancsolat.

Aztán korcsolyáztak körbe, karikába. — 
Játszottak a jégen szélmalmot, ostort, vo­
natot. , .

Tánczoltak csárdást, tipegőt, kermgőt. 
Bizony még eljárták a négyest is.

Ez alatt odahaza a padláson, pinczében, 
kamarában majd megette a kíváncsiság a kis 
egérnépet.

— Hol vannak a macskák ? — Nem 
tudták elgondolni, hová lehettek. Kibújtak, 
bejárták az egész házat, ügy neki bátorodtak 
még a legveszedelmesebb helyeket, még a 
íkemenczepadkát is felkeresték.

Sehol egy macska 1 Már az bizonyos, 
nincsenek a házban. De hol lehetnek ?

Eszébe jut az egyiknek :
— Keressük fel a macskákat!
Rááll valamennyi vagy nevetéssel. — 

Menjünk, menjünk, keressük meg, hol van­
nak a macskák '?

Elindul a sok egér. Neki a nagy hó 
nak ! Még ilyen egárvándorlást sem sokan 
láttak.

Mennek, mennek le a kertbe. Egyszerre 
megállnak. Hallgatóztak.

Meghallották a muzsikaszót.
— Ugyan mi lehet ott ?
Rohannak hanyatt-homlok a kis tó felé, 

a merről a muzsikaszó hangzott.
No ilyet még nem egyhamar látták a 

kis egerek.
Ott voltak a macskák. Micsoda sok 

macska 1 És hogy korcsolyáznak, hogy tán- 
czolnak 1

Ezt bizony megnézik közelről is. Hiszen 
most csak nincs veszedelem. Ilyen pompás 
mulatozás közben nem gondolhatnak a cziezák 
agérpecsonyéro !

Szép csendesen odasompolyogtak az ege 
rek egészen a jégpálya széléig. Ott megla­
pultak a hóban.

Épen a körmagyarra készült a cziczatár 
saság.

Karmoló volt a rendező.
— Most kezdődik !
Ráhúzzák a muzsikások: Ritka búza, 

ritka árpa, ritka rozs ...
rugyszerro elkiáltja magát Karmoló :

Egórszagot érzek ! Egérszagot érzek !
És uezczu neki, vesd el magad I Egy 

szempillantás alatt Karmoló ott van a tó szó­
ién, utána az egész díszes macskatársaság 1

No az egérkéknek sem kellet több. Fu­
tottak, a hogy csak kitelt tőlük.

A macskák meg utánuk.
Igen ám 1 De korcsolyával nem lehet 

futni a hóban. Bugdáesoltak, felfordultak, 
megütötték magukat.

Volt nagy riadalom.
A hogy az egőrkók ezt észrevették, 

megálltak.
Csúfolták a macskákat, ingerkedtek velük,
Végre-valahára ! Egyszer ők is kifogtak 

a macskákon.

— Hamar, le a korcsolyákat!
Igen am ! de ezalatt nagy nevetve elfu­

tottak az egérkék.
Meg sem álltak, mig haza nem értek a 

pinczébe, padlásra, kamarába, 
bebújtak az egérlyukba.
Es bizony mondom nektek, még ogór- 

ószszel is felérték, hogy most jó lesz otthon 
ülni, elbújni sokáig, mert ezt a nagy szégyent 
nem egyhamar felejtik el a macskák, 

így esett ez az eset.
En ott voltam, láttam. Nektek híven 

elbeszéltem.
A ki nem hiszi, kérdezze meg a kis 

verebektől.
Ők is ott voltak s azóta erről csiripelnek.

Holló Sárika.

Tó ilgaf
'Eredeti üvegben tpj
80 kr. es 
120 kr.

Valódi csak
3 üvegekben '«ikW&ÍVmmLfS ezen fekete nyo 
~ f mat másolatával

7.

Uj hathatós gyógy mód.
Előkelő orvosok bizonyítványai. 
Ártalmatlan orvostág nélkül.

Minden idegbetegeknek
legmelegebben ajánltatik Waissmann Ro­

man 26 kiadású brosúrája.
Idegbetegségek és gutaütésről meg 

előzés és gyógyítás.
Ingyen kapható Debraozenben : Dr. 

Rotschnek V, Emil gyógyszertárában Kos- 
sutli-utcza.

fmm.

V-‘V*SC

lehetővé teszi, hogy a szobák a mázolás alatt hasz- 
náltattassanak, mivel a kellemetlen szag Ó3 a lassú, 
ragadós száradás, mely az o’ajfestéknek és az olaj- 
takknak sajátja, elkerültetik. Emellett a használata 
olyan egyszerű, hogy kiki maga végezheti a má­
zolást. A padló nedves tárgygyal felőrölhető, anélkül, 
hogy elvesztené fényét. Meg keli különböztetni;

színezett szobapalló fénymázt,
sárgásbarnát és mahagonibarnit, mely akár csak az 
olajfestók födi be a pallót s egyúttal fényt is ad.i 
Ezért egyaránt alkalmazható régi vagy uj pallóra ]
Teljeien beföd minden foltot, korábbi mázolást stb

van azután

tiszta fenymás (színezetten)
uj pallókra és parketre, mely csupán fényt ad Külö­
nösen parketre s olaj festékkel már bemázolt egészen 

uj pallókra való.
Csak fényt ad, ennélfogva nem födi el a famustrát.

Postacsomag körülbelül 35 nógszög mtr. (kőt 
középnagyságú sziobára való) 5 frt, 90. kr. vagy 9 

fel márka.
A közvetlen megrendelések minden városban. ahol 

raktárak\vannak, ide küldendők. Mintamázolások ós prosp­
ektusok ingyen és bérmelve küldetn ek. A bevásárlásnál 
tessék jól vigyázni a czégre s a gyári jegyre, mivel ezt c 
több mint 1850 éve létező gyártmányt sokfelé utánozzák 
és hamisítják, s sokkal rosszabb, s gyakran c czélnak meg 
nem felelő minőségben hozzák forgalomba.

Christoph Ferenci,
A valódi szobapallú-fénylak feltalálója és 

egyedüli gyártója,
Debreczenben ; Félegyházi János és Ganovsky Lajos. 
Nagyváradon; Welsz Bem t.

deigen : Mit ielentsen ez a kép ?
Géplakatos : Ezek az emberek kipróbálják a 

Guttmann J. és Társa czég által gyártott hi­
res „Culumbia“ és „Lassale“ nevű kék mun­
kás öltönyöket, molyért a czég kezeskedik, 
háromszor hatan nem képesek széjjel tépni.

Idegen : Caodaszerü I Micsoda más tulajdonsága 
van még ezen ruháknak ?

Géplakatos : Ezen öltönyök tartósság és ár te­
kintetében minden más gyártmányt jóval fe­
lülmúlnak, miért is két Ízben arany éremmel 
lettek kitüntetve ; valódi indigó kék festésű 
czérna szövésből duplán varrva készülnek es 
szabadalmi vasgombokkal vannak ellátva, 
melyek soha nem szakadnak le.

Idegen : ügy képzelem, hogy sokan vannak, 
akik e kitűnő gyártmányt utánozzák.

Géplakatos : Ezt jól eltalálta, de aki csalódni 
nem akar, az nézze meg okvetlenül vájjon 
rajta van-e a gombon a Gutmann I. és Társa 
czég neve; ha nincs rajta, akkor biztos te­
let benne, hogy utánzóit.

It'egen: Ezen czég csak kék munkás öltönyt 
készít ? ......

Géplakatos: Óh nemi Ott a legjobb férfiingek 
—■ fehérneműk és kalapok hallatlan olcsón 
kaphatók.

Idegen : És mi ezen czégnok pontos czime ?
Géplakatos : E jeles czég czime:

GUTMANN J. és TAKSA.
BÚD AI» EST,

VII. kerület, Kerepesi-nt 16. seam.
Minták es árjegyzékek kívánatra küldetnek.

A KONYÁÉI SÓSTÓ

1

Biharmegye, posta és vasúti állomás Ilosszu-pályi, hol minden vonatnál 
kocsi rendelkezésre áll,

* a görvélykór, csont szu, összezsugorodott ízület, sápkór, idegeség, lép, 
vese, máj bajokat és bőr kiütéseket, megnyitás április 29-én. Fürdő 

I orvos Dp Móricz Ernő 
I Bővebb felvilágosítással szolgál

;iÄ Zima József
mm fürdő igazgató.
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Temetkezési intézet 
gplF“ áthelyezés !

Van szerencsém a n. é. közönséget 
értesíteni, hogy »KEGYELET« 
első debreczeni

disz temetkező intézetemet
Tisza palotából (Kenyér piacz) 1900. év

py- május hó l-töl
Kossuth-, Batthyányi utcza sarok, a szín­
házzal szemben, Ns. Szabó Emma úrnő 

házába helyezem át.

Kérem továbbra is a n. é. közön­
ségnek szives pártfogását, biztosítva a 
egszolidabb és figyelmes eljárásomról.

Teljes tisztelettel :

Kersáts Gyula.
:Kj0ÄC-ZITAC. a E S
MtüMl

wálla József
Mozaik

czement-áru gyára
BUDAPEST, 

Rottenbiller-utcza 13.

Granit terazzo,
Betonirozások,
Medenczék,
Csatornázások,
Szökőkutak,
Jászolok,
Fayence falburkolati lapok, 
Aszfalt-tető és elszigetelő lemezek,

Keramit-lap,
Mozaik lap á la Mettlach, 
Márvány Mozaik lap. 
Cement lap.
Menyezet nádszövet. 
Tűzálló tégla,
Portland Cement,
Roman Cement,
Terracota áruk.

Hangszer-gyár, Csász. és if. udvari szállítók.

Stexin/Toexg: és Testvére.
ZF’őraJsrtá.x és írod.©,: Budapest, BZ©r©pesI-ULt 36.

Mlnltur-Ariston.

Zongora-termek:
Kossuth Lajos-utcza 22. 
(Károly-körut sarkán)

Ezé n uj találmányu bájos hangszeren a leg 
kedveltebb magyar vagy más nótákat el 
húzhatja még az is, kinek fogalma sincs a 
zenéhez. Ara 8.60 a, kőták darabja 25 kr.
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Kitűnő hangú liarxn oniltalí. 
3 írttól feljebb 4, 5, 6, 8, 10 frt.

Dallama csengő, egyenlően ♦""'őr erőteljes 
hangú zongorák a legdusabb vá­

lasztékban.
Mindenütt elismert, saját gyártmányú
iskola, szalon és egyházi liarmo— 

niumok.
. Képes árjegyzék : a) harmonikákró], Ererd valamint a Feurleli világhírű zongorák egvedüli képviselete, b) 

mechanikai zenélő müvekről es zenélő dísztárgyakról, c) az összes egyéb hangszerektől, mint hegedűk fuvolák czimbalmok eziterák, hármoniumok, zongorák sebről ingyen és bérmentve küldetik, csak megnevezendő, hogy miféle htLszmől
kívántatik az árjegyzék.

^Vend«^löKAl«niek ruto atAli.

Debreczen, nyomatott Kutasi Imre kő-és könyvnyomdájában


